

# 在南苏丹的陆上自卫队昨起执行新任务 日本海外“动武”或将打响第一枪

本报讯 日本赋予陆上自卫队一项有争议的新任务从12月12日开始执行。这让自卫队能够参加一线军事活动,同时也增加了安全风险。

据日本共同社12月11日报道,在南苏丹参与联合国维和行动(PKO)的日本陆上自卫队第11批成员当地时间11日上午在该国首都朱巴的宿营地与第10批成员举行了交接仪式。随着指挥权的移交,当地时间12日凌晨零点开始,自卫队将可执行基于新安全保障相关法的“驰援护卫”和“宿营地共同防卫”这两项新任务。

所谓的“驰援护卫”,是指自

卫队使用武器营救遭遇团伙袭击的联合国人员的行动。日本的新安保法案成立之后,放宽了自卫队的使用标准,使得“驰援护卫”成为可能。

日本民众曾举行大规模集会来抗议这项有争议的新任务。“南苏丹已经是一个纷争之地,这点国际上都知道。只有日本政府说它‘安全’,这是不被允许的。”抗议示威者说。

公开报道显示,南苏丹局势近年来较为动荡,总统基尔和副总统马沙尔两派的军队长期发生武装冲突。今年7月,双方军队再次发生持续激烈交火。

日本防卫相稻田朋美日前接

受日媒采访时,就“驰援护卫”新任务强调称“并不担心”。稻田还示意,在类似治安局势恶化导致政府军及反政府势力等之间枪战“长时间持续”的情况下,也有可能撤走自卫队。

有关是否赋予陆上自卫队“驰援护卫”新任务的议题,执政党与在野党曾展开激烈论争。日本电视台新闻24网站12月12日报道指出,日本政府强调只有在紧急时刻才能执行“驰援护卫”任务,但对于自卫队来讲,这成为了在海外扩大武器使用的转折点。

“日本自卫队过去只是在海外提供后勤保障,新安保法实施

后,他们以‘维和’为名义,借助南苏丹这样一个热点,实现海外派兵,能够在一线参加军事活动。”复旦大学日本研究中心主任胡令远告诉澎湃新闻。

对此,中国外交部发言人耿爽11月16日曾在例行记者会上回应称,日本在军事安全领域有关动向理所当然地受到亚洲邻国和国际社会的密切关注。中方乐见有政治意愿和能力的国家根据《联合国宪章》的宗旨和原则以及维和行动有关准则参与联合国维和行动,但有关参与须根据安理会明确授权,在联合国统一指挥下开展。

(澎湃)

## 泰国新国王登基后首次宣布大赦

新华社曼谷12月12日电 据当地媒体12日报道,泰国国王哇集拉隆功11日宣布大赦众多囚犯。这是新国王登基后首次宣布大赦。

获得国王御准被提前释放的囚犯包括:残障人士;重症患者;首次入刑且已服一半以上刑期的女性犯人;60岁以上、已服5年以上刑期或至少三分之一刑期以上的犯人;20岁以下、已服一半以上刑期或剩余刑期少于两年的犯人等。

根据大赦令,被判处死刑的犯人也获赦免减刑为无期徒刑。

泰国普密蓬国王于今年10月13日逝世,享年89岁。新国王拉玛十世哇集拉隆功12月1日正式登基。哇集拉隆功生于1952年7月28日,现年64岁。他是普密蓬国王和诗丽吉王后唯一的儿子。

## 委内瑞拉突然宣布废钞

### 最大面值纸币将在3天内退出流通

据新华社加拉加斯12月11日电 委内瑞拉总统马杜罗11日宣布,目前该国最大面值纸币100玻利瓦尔将在72小时内彻底退出流通。

马杜罗在电视讲话中说,未来72小时内民众可在国内各个银行网点将100玻利瓦尔纸币兑换成流通中其他面值的纸币或者存入银行账户,3天后100玻利瓦尔纸币将彻底退出流通。此后10天内,民众仅能继续在央行专用窗口将100玻利瓦尔兑换成新币或者将其存入账户。

马杜罗说,采取这项紧急措施是为了打击国际犯罪团伙的违法行为,他已要求国防部严守边境防止境外旧币回流兑换新币。

委内瑞拉央行此前发布公告说,将于本月15日起发行6种更大面值的新版纸币,以更好地满足商品流通和银行结算需求。新版纸币面值分别为500玻利瓦尔、1000玻利瓦尔、2000玻利瓦尔、5000玻利瓦尔、10000和20000玻利瓦尔。此外,央行还将发行面值为10玻利瓦尔、50玻利瓦尔和100玻利瓦尔的新版硬币。

受国际油价下跌和经济政策失衡影响,委内瑞拉面临严重通货膨胀和货币贬值。目前100玻利瓦尔在黑市上约合2美分。

## 不顾美反对 安倍执意东京会普京

本报讯 据日本共同社12月11日披露,对于日本首相定于本月中旬在首都东京会见来访的俄罗斯总统弗拉基米尔·普京一事,美国政府曾多次通过外交渠道向日方提出反对意见。

消息人士称,美方担心日方给予普京“礼遇”会传递出七国集团内部“不团结”的信号,但日方以“追求国家利益”为由没有采纳这一建议。

普京定于12月15日至16日访问日本,届时将与安倍晋三会晤。日本政府发布的信息显示,普京将于15日与安倍在安倍家乡山口县长门市举行会谈,16日前

往东京再与安倍在首相官邸会谈。16日会谈后,两人将召开联合记者会发表两次会谈的成果。

考虑到普京是有名的爱犬人士,安倍政府打算向普京赠送一只雄性秋田犬作为“新郎”,以和日本政府此前赠给普京的一只雌性秋田犬(如图)“结婚”。

不过,日方这一计划并未得到俄方同意。日本官房副长官萩生田光一在自己的官网写道:“很遗憾,我们12月8日得到消息,这次没能实现(秋田犬)入赘。”他没有详细说明俄方拒绝的原因。

美国电影《忠犬八公的故事》在俄罗斯颇受欢迎,片中以对主人



忠诚而闻名的忠犬八公就属秋田犬种。2012年,日本政府为了感谢俄方帮助“3·11”大地震灾后重建,

提出向普京赠送一只秋田犬的意向。同年6月,在墨西哥G20峰会期间,普京接受并致谢。(新华)

## 韩国总统选战突现“黑马”

### 名不见经传的李在明进入前三

本报讯 韩国媒体12月10日报道,韩国国会通过对总统朴槿惠的弹劾案后,朝野各党已经把焦点转向下届总统选举。最新民调显示,所有潜在总统参选人中,除了此前呼声最高的联合国秘书长潘基文等三人,又杀出一匹“黑马”,他就是城南市长李在明。

“干政”事件曝光前,潘基文在多项民调中都处于领跑地位。但在这一丑闻曝光后,潘基文优势有所减弱,甚至在一些民调中支持率落后于最大在野党共同民主党前

党首文在寅,排名跌落至第二位。在野党国民之党前联合党首安哲秀的支持率则一直“稳居”第三。

不过,民调机构盖洛普韩国12月9日公布的最新民调结果显示,从未被视为下届总统有力竞争者的李在明突然杀进前三,以18%的支持率超过安哲秀,仅排在潘基文和文在寅之后。与上月的民调结果相比,李在明的支持率激增了10个百分点。

这一民调结果同时显示,潘基文和文在寅目前的支持率均为

20%,并列第一位。

李在明在“干政”事件后突然成为政界明星,引发外界关注。一些韩国媒体挖出了他的“来头”。

李在明现年51岁,出生于庆尚北道安东市,在家中7个子女中排名第5,毕业于韩国中央大学。他口才过人,从政前是一名律师。2010年,他当选城南市长并于2014年再度赢得市长选举。

崔顺实“干政”事件曝光后,李在明针对朴槿惠和崔顺实发表言辞激烈的街头演说,开始被民

众熟知。他也是韩国政坛中要求朴槿惠辞职的“第一人”。在他所属的共同民主党和文在寅就弹劾朴槿惠犹豫不决时,李在明率先表明支持弹劾朴槿惠的立场。

李在明在社交媒体上相当活跃,并经常接受媒体采访,在韩国年轻选民群体中人气不断攀升。

根据韩媒的说法,李在明所属的最大在野党共同民主党也对最新民调结果表示惊讶。一些党员认为他有些“极端”,并把他比作“刚出道时的前总统卢武铔”。(新华)

平顶山日报传媒集团发行中心联合河南省报业电商物流联盟为您提供——

## 正宗的焦作温县铁棍山药来喽!

怀山药、怀地黄、怀菊花、怀牛膝因原产焦作而被称作“四大怀药”。产自温县的铁棍山药是四大怀药之首,在国内外享有很高的知名度,现已申请为国家原产地保护产品。铁棍山药含有丰富的蛋白质、维生素和多种氨基酸与矿物质,既能补脾肾之气,又能滋养脾肺肾之阴,为气阴双补之珍品,具有抗衰老、提高免疫力、改善性功能等作用,被誉为“神仙之食”。

温县铁棍山药按种植地不同可分为垆土铁棍山药和沙土铁棍山药,垆土地因地质坚硬,黏性大,土质硬,故生长的铁棍山药长短不一、粗细不均,且弯弯曲曲,有圆有扁,虽然外形不好,但属于铁棍山药中的极品,以口感好、营养价值高为更多人所接受;沙土地因土质松软,故生长的铁棍山药粗细均匀,外形美观,较垆土地生长的铁棍山药稍长,但口感、营养价值等较低。

咨询热线:8980198 4943059 地址:建设路西段平顶山日报传媒集团大门口西侧读者服务中心

- 中心发行站 2579798
- 新华发行站 2363788
- 卫东发行站 2220366
- 湛南发行站 7052439
- 矿区发行站 3586970
- 新城区发行站 2667653
- 新街发行站 3739212
- 东工人镇发行站 3260868



怀山药根据生长环境分为沙土怀山药与垆土怀山药



4公斤/箱市场价120元  
读者优惠价:90元



强身健体 补益脾胃